

“遇四说事”助力解决群众烦心事

三茅二社区议事会“说”出基层治理“新篇章”

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 林聪聪

一间会议室，几张方桌，社区、物业、居民、党建联盟单位“四方代表”坐在一起，在热烈的气氛中，聚焦群众的“急难愁盼”，共商、定方案、聚合力、同解决——这是润州区和平路街道三茅二社区“遇四说事”议事会经常出现的一幅画面。

三茅二社区的“遇四说事”议事会，取镇江方言谐音“遇事说事”，到今年已经是7个年头。每月第四周的星期四，就会在社区开展一场居民议事会活动，就居民关心的基础设施建设、设施维护、小区治安、物业维修等问题进行商议，当场牵线，当场认领，当场定方案，并将上月会上收集到的问题落实情况逐一跟进。

“最受不了的就是一到雨天，家门口就污水横流，不光气味难闻，我们出门也非常不方便。”在近日的一次议事会上，参会的居民黄家骏说。由于三茅宫小区建造年代较早，地下管网不健全，雨污混管共用，加之小区周围商铺多以小餐饮为主，原有管网已无法承受排污需求。

要彻底解决这个问题，就要破路施工，更换地下排污管网。“重新更换地下排污管网，工程量较大，所需资金量也大，仅靠社区和居民难以推进，解决建设费用问题是当务之急！”会上，社区老书记王久林说。“结合燃气管道翻新项目，破路和恢复由物业和燃气公司协调，更换管道物业来具体牵头，后期请餐馆安装污水过滤器，由大家共同维护。”物业负责人的表态得到了大家的肯定。会后，经过物

业与商户的再次协商，在得到各方同意后，把施工方、工程明细、实施过程等情况进行公示。几天后，工人们就更换了老旧管道。这个老问题的解决让居民脸上重新绽放笑容。

老旧小区的电动车充电问题一直是个难题。为了消除“飞线”充电的安全隐患，给居民提供安全便捷的停放公共区域，三茅宫二区电动车车库消防安全改造项目作为本年度为民办实事的重点，在“遇四说事”议事会展开了讨论。

“社区大车库是好，但是家家充电，这个费用怎么算？”我觉得那么多车停在一起充电，会有安全隐患。”带着居民们提出的问题，社区找到了相关单位提出解决方案，增设悬挂式干粉灭火器、防火墙和逃生门，确保居民停车、用电安全。

由社区老党员、楼长、志愿者担任的“熟人”问题收集反映机制，将居民最迫切的需求收集上来。会议所培育的“熟人”社区，使得社区邻里关系更加和睦；问题的解决也使得更多的社区“陌生人”逐渐变为“熟人”，引导更多人参与社区治理，为社区发展建言献策，让群众真切切感受到“自治”带来的便利。

为实现党组织优势互补，协调资源化解民生难题，社区将党组织联盟单位一同纳入了“遇四说事”议事会平台。随着社区党建联盟成员单位增多，议事会项目内涵更加丰富：除了常规的物业维修、服务帮扶慰问等工作外，还增加了帮助有共同爱好的人群参加志愿队伍、俱乐部的内容，满足了居民日益增长的文化体育爱好需求。

建设更高水平文明城市

情系雪域高原藏族同胞

镇江爱心市民千里送温暖

本报讯(丁丁安 高启华 方良龙)10月31日上午，江苏依尚环保科技有限公司总经理余俊将200多件冬季服装运到市公安局交警支队润州大队铁骑中队，通过中队长张亦协助捐赠到西藏地区，用真情温暖远隔千山万水的藏族同胞。

寒冬即将到来，让余俊惦念和放心不下的是，远在千里之外雪域高原的藏族同胞如何度过严寒的冬天。前不久，他筹措2万多元资金，购置了崭新的羽绒服、棉袄、棉裤、大衣等200多件衣服，拟捐赠给西藏自治区日喀则市萨迦县，由当地派出所民警分发到藏族同胞手中。这是他和他的“衣旧情真”公益志愿者团队第3年开展定向捐赠活动。

今年43岁的余俊出生于农村，初中毕业后就踏上社会，经过多年的奋力打拼，逐渐有了一份事业。从2015年开始，他每年都参与各种公益活动，关爱需要帮助的人群。近几年，余俊依托“衣旧情真”志愿者团队，每年捐赠的钱物价值10万元左右，资助对象不仅有敬(养)老院、务工人员，还有失学儿童、重病返贫家庭等困难群体。

余俊能把爱洒向雪域高原，这其中还有一段两颗爱心碰撞的佳话。几年前，余俊和他的“衣旧情真”团队，为了给更多需要帮助的人送温暖，号召有线索、有需要的人们与他联系。无巧不成书，市公安局交警支队润州大队的张亦，曾经参军入伍驻守青藏高原，与藏族同胞结下深情厚谊。多年来，从物质支援助到教育帮扶，从关心老人的生活到关注儿童的健康成长，张亦倾注了很多心血，他也被藏族同胞称为“爱心使者”，并获得“全国民族团结进步模范个人”殊荣。

得知余俊和他的“衣旧情真”团队希望赠送衣服的信息后，两颗爱心便飞越千山万水，决心为藏族同胞共同奉献爱心。于是，便有了2020年10月，余俊和他的“衣旧情真”团队精心准备400余件冬衣，在张亦协助下，首次捐赠给西藏萨迦县藏族牧民抵御寒冬的故事。

“今年虽然受疫情影响，企业经济效益下滑，但是，只要藏族同胞有需要，我们坚持奉献爱心的脚步就不会停下。”接受采访时，余俊的话语掷地有声。



交通安全进校园

为进一步提高幼儿文明参与交通的安全意识，日前，新区丁卯街道武将社区联合宝德汽车、丁卯派出所、武将物业在武将新居幼儿园内开展“小手拉大手 有礼行天下”幼儿社会实践活动。通过活动，调动了幼儿学习交通安全知识的积极性与主动性，增强了他们争做遵守交通法规“文明小少年”的意识。

黎露萍 王晓芳 马丹舟 摄影报道

文化荣光 书香镇江

首届“增华阁”阅读推广人评选报名启动

全市中小学生可通过学校报名参加

本报讯(何菁 王小月 戴蓉)镇江市首届“增华阁”阅读推广人评选活动报名开始啦!热爱阅读、乐于传递阅读理念的全市中小学生皆可参加。为进一步深化书香镇江建设，浓厚全民阅读氛围，激发青少年阅读兴趣，全面提高青少年阅读水平，市委宣传部、市全民阅读办、市教育局、市文广旅局、镇江报业传媒集团联合举办镇江市首届“增华阁”阅读推广人

评选活动。即日起，全市中小學生可通过所在学校报名参加活动。

11月中下旬为本次活动的初赛阶段。参赛选手可从推荐书目中，谈阅读体验、分享阅读感受、制定推广计划等方面进行自我展示，每位选手展示时间不超过5分钟。届时将根据各市、区报名人数分设站点进行初赛，共选取20人晋级决赛，最终评选出10名镇江市首届“增华阁”阅读推广人。

市广协组织参观“镇江很有前途”图片展

本报讯(张敬)在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神之际，10月29日，镇江市社会组织直属支部和市广告协会组织党员、志愿者和成员单位负责人，走进镇江博物馆参观“镇江很有前途”大型图片展。

图片展“雄关漫道真如铁”“而今迈步从头越”“春风杨柳万千条”“喜看稻菽千重浪”四个部分的内容引人入胜、催人奋进。看到一幅幅生动的图片、一组组翔实的数据，大家纷纷表示，这些年镇江的发展变化日新月异，具体到民生领域更是可观可感，给人实实在在的幸福感。

“大学毕业后我回到镇江工作，亲身经历了镇江十年来的跨越发展。与其说是观展，不如说是对自己与这座城市共同成长的回顾。”市广协协会会员单位的一名青年党员说。市广协相关负责人表示，作为全省先进行业协会，市广协将号召成员单位以更加优异的工作业绩投身到“强富美高”新镇江现代化建设中。

启事

镇江日报社东侧停车棚改造，请有资质的单位前来洽谈。截止日期:2022年11月11日。联系人:郑先生 85026197 张先生 85010017 镇江日报社

江科大附小全力培养学生动手创新能力——银杏娃“小院士”如花一样绽放

江枫 梅永生 栾继业

10月19日，江苏科技大学附属小学的银杏娃少年科学院迎来成立5周年的纪念日。学校银杏娃少年科学院获得“第四届江苏省优秀少年科学院”后，近日再次荣获“2021-2022年度江苏省优秀少年科学院”，连续上榜，这在我市小学中尚属首家。

据江科大附小校长侯晓蕾介绍，银杏娃少年科学院成立于2017年10月，下设船舶航空研究所、机器人风暴研究所等6个专项研究所。学校坚持把少科院作为培养少年儿童科学意识和创新精神的重要载体，通过开展一系列富有创意的活动，在“玩、做、创”中，持续培养学生的动手实践和探究创新能力。5年来已培养出省级少年科学院院士8名、校级小院士20名；少科院各研究所成员发表科学院论文及参加创意评选，获省级一等奖的多达10人；参加科技竞赛，有100多人获得各级颁发的奖项。

尤其是“双减”新政实施以

来，学校赋予少科院新的内涵和功能，通过因材施教、挖掘潜力、整合资源等一系列措施，进一步做大做强少科院，吸引更多的学生踊跃参加活动，让少科院在学校延时服务中发挥更大、更好的作用。截至目前，全校已有超过一半的学生参与其中，比“双减”前增加了近一倍，少科院的吸引力和影响力进一步增强。

侯晓蕾还告诉记者，在学校少科院这个大花园里，学生们沐浴着阳光雨露，呈现出你追我赶、竞相成长的喜人态势，尤其是8位省级少年科学院院士，更是其中的佼佼者，他们如花一样绽放。

甘宇是学校首位江苏省少年科学院院士，他将研究的视角落在风靡全国的共享单车上，提出了一系列建议，得到了相关部门的高度重视。江依萌和姚力源也是省少年科学院院士，作为学校的创客小明星，两人对传统窗帘安装不便、采光受限等问题进行了研究，发明制作了一种安装和使用十分便捷的“垂直百叶窗帘”，这

一成果在第二届江苏省红领巾“创未来”科学建议征集集中荣获一等奖。

刘蕾和尹思齐两位小院士则以敏锐的观察，发现快递业飞速发展的同时也产生了大量的快递包装垃圾，于是动手设计出多功能智能环保快递盒，该设计建议从全省参评的485项科学建议中脱颖而出，荣获一等奖，并被《少年号角》杂志评为十佳科学建议。邓增高、孙晨哲两位小院士发现很多人在养花过程中，因为浇水不当导致了闷根、烂根、打蔫等异常现象，细心的他们经过认真思考，多次改进，终于设计出一款具有自动吸水功能的花盆。

徐乐浩小院士发现，平时使用的课桌存在一些不完善之处，由此想到了多功能书桌的设计。他设计制作的书桌，增加了收纳球类、水杯和雨伞等功能，书本取用也更加便利，具有较强的可操作性和适用性。这个设计建议从全省近400份科学建议中脱颖而出，荣获一等奖，并被《发现号》杂志评选为十佳科学建议。

焦山碑林流动图片展走进学校企业

本报讯(首伟 王佳)为弘扬优秀传统文化，让书法艺术更好地走进新时代，近日，焦山碑林举办了“走近焦山碑林”和“碑刻背后的廉政故事”流动图片展，分别走进学校和企业。

在镇江高等专科学校，同学们一边观看图片，一边聆听讲解。大家对“大字之祖”《瘞鹤铭》尤为感兴趣，认为《瘞鹤铭》是镇江最靓丽的文化名片，并乐意分享给周围更多的人了解；在镇江实验学校魅力之城分校，

“布衣宰相”范纯仁、“艺术天才”苏轼等一个个碑刻背后的廉政文化小故事让同学们听得津津有味，让他们从小在心里筑牢拒腐防变的道德防线，在心中种下“清廉”的种子。

镇江焦山碑林博物馆负责人表示，他们长期致力于推广传统文化，讲好碑刻故事。后续还将继续推出更多的文化体验活动，向社会大众宣传焦山碑林，进一步弘扬书法文化，扩大焦山碑林文化品牌的影响力。

镇江供电公司11月3日停电检修信息
停电时间 停电线路/配电 停电范围
9:00-12:30 10kV 晋工1S25线华瑞
液压机械支线(带电配合,停:镇江华瑞
液压机械有限公司) 镇江华瑞液压机
械有限公司
13:30-16:30 10kV 西湖1S14线鹏
润房地产支线(带电配合,停:镇江鹏润
房地产开发有限公司) 镇江鹏润房地
产开发有限公司
13:00-16:30 10kV 月湖683线谏壁
新村三支线13号杆以下(带电配合,
停:谏壁新村三) 谏壁新村三
10:00-13:30 10kV 金阳I541线亨
通电器支线01号杆以下(带电配合,
停:镇江亨通电器有限公司) 镇江亨通
电器有限公司
9:00-12:30 10kV 船闸681线天舜
交通工程支线11号杆以下(带电配合,

停:江苏天舜交通工程有限公司) 江苏
天舜交通工程有限公司
7:30-11:00 (110kV 长岗变)10kV
丹徒673线至67302开关;10kV 上煌
679线至67901开关 673线:镇江市松
协电器有限公司、长岗大队、镇江市松
协物流有限公司、镇江正信物流有限公司、
长岗首末站、镇江宝华物流有限公司、
镇江江虹切割气厂、长岗村委会、长
岗统建楼综合变、丹徒区压花剥绒厂、
丹徒区林盛机械有限公司、左湖村复
兴、镇江神力机械有限公司、长岗复
二、长岗村闸、丹徒粮油管理所、城市
水利管理处、孟家湾一、中信粮油有
限公司、丹徒区粮机厂有限公司、长岗
隆二、市粮食中库、镇江市富华面粉
有限公司、震鹏彩印有限公司、腾飞电
力、京口长海建材经营部 679线:市交
通运输局

阅读是人生最美的姿态

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

每天阅读 1小时